

петъ, отъ мрачното робство, и свѣтовна грижа, да са пооттеглатъ малко като въ пѣстынѣта, въ спокойствіе на ума, за да останѣтъ праздни, да принесѣтъ жьрты, сирѣчь бескръвны, да прославятъ Бога, тогачъ мъчителѣтъ на нашиты дѣши са види, че имъ дѣма вжтрѣ въ сьрдцата: „Какъвъ празникъ? каква литѣргія? идете сѣкый на своѣта си работа.“ **Шо** та е грижа? дѣма на еде-кой хѣдожникъ: свърши си работата, за да спечелишь хлѣба за домочадіето си, и за днешній день; иди, дѣма на еде-кой търговецъ, въ тържището, за да нагледашь търговщината си; притечи са, дѣма на еде-кой кметъ, до кжцата на градоначалника, за да си расправишь работата: чюдѣти са на ума; какъвъ празникъ та е намѣрилъ, когато имашъ толкава нѣжда? За какво чакашъ литѣргія? ты трѣбва да отидешъ много рано. Какво чакашъ отъ черковныты правила? ты не си калѣгеръ: „Да ѣдетъ кійждо вѣсѣ на дѣла своѣ.“ Тѣй сьвѣтѣва діаволѣтъ, и Христіанити сѣдшатъ сьвѣта мѣ; и какво прави повѣче? Какъ-то Фараонъ е правилъ оцѣ по-тѣжко Еврейското робство, и трѣдѣтъ двоенъ, кога искали да празндѣватъ, тѣй и діаволѣтъ въ празниченъ день докарва двойны, и тройны расправыты, цѣто нѣкои са занимаватъ двойно, и тройно повѣче въ празникъ отъ колкото въ дѣлникъ: „Да приложатъ са дѣла челоуѣкъомъ сѣмъ, ѣ да поекѣтъ са ѡ нѣхъ.“ И при това какъ-то Фараонити надзырателье карали Евреиты да работатъ на сила, тѣй и нѣкои діаволскы сѣбгы дохождатъ да та сьвѣдѣдатъ въ срѣдѣ ноцъ, да та вдигатъ отъ лѣглоото преди зора твърдѣ скоро, и да та влачѣтъ тѣкъ тамъ, за да не можешъ ни да помнишь поне, че има празникъ, и да нѣмашъ никакъ време да дойдешъ въ чьрква. Тыя неща гы гледа Діаволѣтъ, и радѣ са, и тържествѣва за толко бесчестіе къмъ Бога, за толка погыбель на челоуѣциты, и толко повѣче дѣма: „Придіте ѡстаѣвимъ всѣ празники Бѣжіѣ ѡ землѣ.“

Христіанино, какво дѣмашъ, тѣй ли си благодаренъ да са радѣ Діаволѣтъ, и да са обесчестѣва Богъ? Язъ знамъ, какво ще ми кажешъ: много пѣти азъ не вардѣжъ празнициты отъ нѣжда; нѣждата за ежедневната прѣхрана мѣ принѣждава да работѣжъ; оставамъ Литѣргіята, и Словото Божіе, защото трѣбва да са намѣрѣжъ сѣ еде-кой градоначалникъ, който дрѣго време са не намира дома. Нѣжда е да